
ΘΕΜΑ 4Ο 

Μία χώρα Α, το έτος 2020 είχε πληθυσμό 18 εκατομμύρια άτομα και το εργατικό δυναμικό 

(ή αλλιώς ο οικονομικά ενεργός πληθυσμός της χώρας) ήταν ίσο με το 55% του πληθυσμού. 

α) Να βρεθεί ο αριθμός του οικονομικά ενεργού και οικονομικά μη ενεργού πληθυσμού της 

χώρας το έτος 2020.                    (Μονάδες 6) 

β) Να βρεθεί ο αριθμός των ανέργων και ο αριθμός των απασχολουμένων της χώρας Α για 

το έτος 2020, εάν είναι γνωστό ότι το ποσοστό ανεργίας είναι 10%.             (Μονάδες 4) 

γ) Το επόμενο έτος, το 25% των ανέργων βρήκε δουλειά και ταυτόχρονα το 1% των 

απασχολουμένων έχασε τη δουλειά του. Να βρεθεί ο αριθμός των ανέργων και ο αριθμός 

των απασχολουμένων για το έτος 2021, δεδομένου ότι το μέγεθος του εργατικού δυναμικού 

δεν μεταβλήθηκε μεταξύ των ετών.                   (Μονάδες 8) 

δ) Να βρεθεί η ποσοστιαία μεταβολή στον αριθμό των ανέργων μεταξύ των ετών 2020 και 

2021.                      (Μονάδες 4) 

ε) Να βρεθεί το ποσοστό ανεργίας της χώρας Α για το έτος 2021.              (Μονάδες 3) 


